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DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO
Nome: Assinatura do Candidato: Inscrição:

PREFEITURA MUNICIPAL DE DIVINÓPOLIS
EDITAL 01/2017 - NÍVEL FUNDAMENTAL

AGENTE DE SAÚDE

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

INSTRUÇÕES GERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 04 (quatro) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Raciocínio Lógico e Matemático 
(10 questões), Conhecimentos Gerais (10 questões) e Conhecimentos Específicos (10 questões).

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente, 

solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.
VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo 

no próprio cartão de respostas. 
VII. A leitora óptica não registrará as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcação de mais de uma alternativa.                                
VIII. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração.
X.  Você dispõe de 03h30m (três horas e trinta minutos) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais 

para marcar o cartão de respostas. 
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora  após seu início. 
XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares. 

 Boa Prova!
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LÍNGUA PORTUGUESA

Texto 

Sobre o morrer
                     (Rubem Alves)

 Odeio a ideia de morte repentina, embora todos achem 
que é a melhor. Discordo. Tremo ao pensar que o jaguar negro 
possa estar à espreita na próxima esquina. Não quero que seja 
súbita. Quero tempo para escrever o meu haikai.
 Mallarmé tinha o sonho de escrever um livro com uma 
palavra só. Achei-o louco. Depois compreendi. Para escrever 
um livro assim, de uma palavra só, seria preciso ter-se tornado 
sábio, infinitamente sábio. Tão sábio que soubesse qual é a 
última palavra, aquela que permanece solitária depois que 
todas as outras se calaram. Mas isso é coisa que só a Morte 
ensina. Mallarmé certamente era seu discípulo.
 O último haikai é isto: o esforço supremo para dizer a beleza 
simples da vida que se vai. Tenho terror de ser enganado. Se 
estiver para morrer, que me digam. Se me disserem que ainda 
me restam dez anos, continuarei a ser tolo, mosca agitada na 
teia das medíocres, mesquinhas rotinas do cotidiano. Mas se 
só me restam seis meses, então tudo se torna repentinamente 
puro e luminoso. Os não essenciais se despregam do corpo, 
como escamas inúteis.
 A Morte me informa sobre o que realmente importa. Me 
daria ao luxo de escolher as pessoas com quem conversar. E 
poderia ficar em silêncio, se o desejasse. Perante a morte tudo 
é desculpável… [...]
 Curioso que a Morte nada tenha a dizer sobre si mesma. 
Quem sabe sobre a Morte são os vivos. A Morte, ao contrário, só 
fala sobre a Vida, e depois do seu olhar tudo fica com aquele ar 
de “ausência que se demora, uma despedida pronta a cumprir-
se” (Cecília Meireles). E ela nos faz sempre a mesma pergunta: 
“Afinal, que é que você está esperando?” Como dizia o bruxo 
D. Juan ao seu aprendiz: “A morte é a única conselheira sábia 
que temos. Sempre que você sentir que tudo vai de mal a pior 
e que você está a ponto de ser aniquilado, volte-se para a sua 
Morte e pergunte-lhe se isso é verdade. Sua Morte lhe dirá que 
você está errado. Nada realmente importa fora do seu toque… 
Sua Morte o encarará e lhe dirá: ‘Ainda não o toquei…’”
 E o feiticeiro concluiu: “Um de nós tem de mudar, e rápido. 
Um de nós tem de aprender que a Morte é caçadora, e está 
sempre à nossa esquerda. Um de nós tem de aceitar o conselho 
da Morte e abandonar a maldita mesquinharia que acompanha 
os homens que vivem suas vidas como se a Morte não os fosse 
tocar nunca”.
 Às vezes ela chega perto demais, o susto é infinito, e até 
deixa no corpo marcas de sua passagem. Mas se tivermos 
coragem para a olharmos de frente é certo que ficaremos 
sábios e a vida ganhará simplicidade e a beleza de um haikai.

Vocabulário: 
Haikai – forma curta de poema japonês
Mallarmé – poeta e crítico literário francês do século XIX

1) Sobre a visão do narrador a respeito da morte, é 
CORRETO afirmar que ele: 
a) deseja uma morte rápida para que não sinta dor. 
b) espera morrer logo uma vez que se decepcionou com a 

vida. 
c) quer saber, de fato, o tempo que lhe resta antes de 

morrer. 
d) vive como se a morte nunca lhe fosse alcançar. 

2) Em “A Morte me informa sobre o que realmente 
importa.” (4º§), o substantivo destacado está escrito 
com letra maiúscula. De acordo com o contexto, isso 
ocorre porque:
a) a morte assume um comportamento humano. 
b)  o autor comete um erro de ortografia.
c)  a morte é tratada com descaso, irrelevância. 
d) o vocábulo nunca será um substantivo comum. 

3) Dentre as palavras abaixo, retiradas do texto, assinale 
aquela cujo processo de formação é DIFERENTE do 
das demais em função do emprego de afixos. 
a) “despregam” (3º§).
b)  “conselheira” (5º§).
c)  “realmente” (5º§).
d)  “feiticeiro” (6º§).

 Considere o trecho abaixo para responder às questões 
4 e 5 seguintes. 

“A Morte me informa sobre o que realmente importa. Me 
daria ao luxo de escolher as pessoas com quem conversar. E 

poderia ficar em silêncio, se o desejasse.” (4º§)

4) A última oração do trecho apresenta, em relação à 
anterior, um valor semântico de: 
a)  finalidade. 
b)  causa. 
c)  condição.
d)  consequência. 

5) A classificação sintática CORRETA dos sujeitos dos 
verbos em destaque é, respectivamente: 
a)  Simples e indeterminado.
b)  Oculto e indeterminado.
c)  Oculto e inexistente. 
d)  Simples e oculto. 

6) Em “continuarei a ser tolo, mosca agitada na teia das 
medíocres, mesquinhas rotinas do cotidiano.”(3º§), o 
autor revela que, para ele, as rotinas cotidianas são: 
a)  essenciais. 
b)  interessantes. 
c)  nulas. 
d)  triviais. 

7) A ocorrência de crase, em “Às vezes ela chega perto 
demais” (8º§), justifica-se pela mesma razão da que 
ocorre em: 
a) Ele sempre foi fiel à namorada. 
b) Esteve, à noite, procurando por você. 
c) Os candidatos entregaram o material à direção. 
d) À medida que o tempo passa, ele rejuvenesce. 

8) A concordância do verbo destacado, em “Se me 
disserem que ainda me restam dez anos,” (3º§), deve-
se:
a)  ao sujeito “dez anos”. 
b)  ao pronome “me”.
c)  ao verbo “disseram”. 
d)  ao sujeito indeterminado. 

9) Em “Perante a morte tudo é desculpável…”(4º§), a 
classificação gramatical do vocábulo destacado é: 
a) advérbio. 
b)  substantivo. 
c)  adjetivo. 
d) pronome. 

10) Assinale a alternativa que apresenta a forma incorreta 
na representação da unidade de medida. 
a) metro – m.
b)  litro - ltr. 
c)  quilograma - Kg.
d)  minuto – min.
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RACIOCÍNIO LÓGICO

11) Uma empresa produziu dois produtos em uma hora. 
Se a cada hora produziu o dobro de produtos da hora 
anterior, então o total de produtos produzidos em sete 
horas é:
a) 126
b) 254
c)  384
d)  62

12) Considerando a sequencia formada pelas letras da 
palavra APRENDIZ , nessa ordem,  a 110ª letra da 
sequencia  A,P,R,E,N,D,I,Z,A,P,R,E,N,D,I,Z,..., é:
a)  A
b)  P
c)  E
d)  D

13) De acordo com a sequencia formada pelas 6 figuras :
 ¤,Ȣ,ɮ,ɸ,Ω,ϖ,¤,Ȣ,ɮ,ɸ,Ω,ϖ,¤,Ȣ,ɮ,ɸ,Ω,ϖ,...Nessas condições, 

o 30º termo e o 40º termo da figura, nessa ordem, são:
a) ϖ, ɸ
b)  ϖ,Ω 
c)  Ȣ,ϖ 
d)  ¤, ɸ 

14) Paulo pagou R$ 40,00 por uma camisa já incluso 
desconto de 20% sobre o valor descrito na etiqueta da 
mesma. Nessas condições, o valor descrito na etiqueta 
da camisa é igual a:
a) R$ 48,00
b)  R$ 60,00
c)  R$ 50,00
d)  R$ 55,00

15) Ana pagou seu aluguel atrasado com 3% de juros. Se 
o valor do aluguel é de R$ 1.200,00, então o valor pago 
por Ana foi de:
a)  R$ 1.560,00
b)  R$ 1.236,00
c)  R$ 1.360,00
d)  R$ 1.336,00

16) Antes do Natal o valor de um produto era R$ 120,00. 
Após o Natal o valor do mesmo produto passou a ser 
R$ 102,00. Desse modo, o preço desse produto após o 
Natal passou a valer.
a)  20% a menos que o valor antes do Natal
b)  20% a mais que o valor antes do Natal
c)  18% a menos que o valor antes do Natal
d)  15% a menos que o valor antes do Natal

17) Carlos realizou 5
3

 de um serviço e ainda faltam 30 horas 

para terminá-lo. Nessas condições, o tempo, em horas, 

que Carlos já realizou do serviço, é:
a) 45
b) 30
c) 75
d) 25

18) Mara gastou metade do valor que possuía e logo após 
gastou metade do que sobrou. Nessas circunstâncias, 
a fração que representa o valor que ainda restou para 
Mara é:

a) 
4
3

b) 
2
1

c) 
4
1

d) 
2
3

19) O complemento da fração 
7
5

 é igual a fração 
y
x  . 

Portanto, yx +  é igual a:
a) 12
b) 5
c) 9
d) 7

20) A idade de Joana equivale a dois terços de 20% de 60. 
Então, o dobro da idade de Joana é:
a) 16
b) 12
c) 8
d) 18

CONHECIMENTOS GERAIS

21) No ano de 2018 ocorrerão várias eleições presidenciais 
na América Latina. Dentre os países em que as eleições 
ocorrerão em 2018 estão o Brasil, Venezuela, Colômbia, 
Costa Rica, Paraguai e México. No Brasil, as últimas 
quatro eleições presidenciais ocorreram a cada:
a) Dois anos
b) Quatro anos
c) Cinco anos
d) Seis anos

22) Há um artista plástico brasileiro natural de Recife, 
reconhecido internacionalmente, radicado nos 
Estados Unidos, e que hoje vive em Miami. Desenvolve 
trabalhos nas áreas da pintura, escultura e serigrafia. 
Seus trabalhos possuem um estilo vibrante e alegre, 
com cores fortes e impactantes, configurando uma arte 
pop. O artista em questão é:
a) Pablo Picasso
b) Candido Portinari
c) Romero Britto
d) Antonio Francisco Lisboa (Aleijadinho)

23) Chico Mendes e a missionária Dorothy Stang, 
foram importantes ativistas que lutavam pelas 
causas ambientais no Brasil e foram assassinados 
respectivamente:
a) No Amazonas e no Tocantins
b) No Amazonas e Espírito Santo
c) No Acre e no Mato Grosso
d) No Acre e no Pará
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24) O ex-tenista profissional brasileiro, considerado o 
maior tenista masculino brasileiro de todos os tempos, 
e tricampeão em Roland Garros é:
a) Thiago Monteiro
b) Fernando Meligeni
c) Gustavo Kuerten
d) Tomaz Bellucci

25) Os Jogos Olímpicos de verão de 2016 tiveram como 
sede a cidade do Rio de Janeiro. Os brasileiros tiveram 
o melhor desempenho na história das Olimpíadas, com 
um total de 19 (dezenove) medalhas, sendo 7 (sete) de 
ouro. Os próximos Jogos Olímpicos de verão de 2020 
ocorrerão em:
a) Tóquio, Japão
b) Moscou, Rússia
c) Atenas, Grécia
d) Seul, Coréia do Sul

26) Steve Jobs foi um dos maiores nomes da indústria da 
tecnologia, criador do iPod, o iPhone e o iPad. Faleceu 
aos 58 anos vítima de câncer e foi um dos fundadores 
de uma das maiores empresas de tecnologia do mundo. 
O nome desta empresa mundialmente conhecida, da 
qual Steve Jobs foi um dos fundadores, é:
a) Samsung
b) Microsoft
c) Apple
d) Ericsson

27) Dentre os países da América Latina, o maior produtor 
de energia eólica atualmente é o:
a) Brasil
b) Chile
c) Uruguai
d) México

28) Uma das principais promessas de campanha do 
presidente Donald Trump foi a construção de um muro 
que teria como objetivo impedir a chegada irregular de 
imigrantes pela fronteira americana. O muro em questão 
seria construído na fronteira dos Estados Unidos com o:
a) Canadá
b) Alaska
c) Haiti
d) México

29) No final de 2017, o Tribunal Constitucional alemão 
decidiu que Oskar Gröning, conhecido como “contador 
de Auschwitz”, de 96 anos, deve ser preso devido à sua 
participação nos assassinatos em massa cometidos 
no campo de extermínio de Auschwitz. Estes fatos 
ocorridos em Auschwitz estão relacionados a:
a) Guerra Fria
b) Primeira Guerra dos Balcãs
c) Segunda Guerra Mundial
d) Guerra do Golfo

30) O Papa Francisco fez sua primeira viagem apostólica 
de 2018, que ocorreu na América Latina. Os países 
visitados pelo Papa Francisco nessa viagem foram:
a) Chile e Peru
b) Argentina e Uruguai
c) Venezuela e Equador
d) Brasil e Colômbia 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31) A lei 8080/1990 dispõe sobre as condições para 
a promoção, proteção e recuperação da saúde, 
a organização e o funcionamento dos serviços 
correspondentes e dá outras providências. Sobre essa 
lei, assinale a alternativa incorreta:
a) O dever do Estado não exclui o das pessoas, da família, 

das empresas e da sociedade
b) A identificação e divulgação dos fatores condicionantes 

e determinantes da saúde é um dos objetivos do Sistema 
Único de Saúde – SUS

c) A participação na formulação da política e na execução 
de ações de saneamento básico está incluída no campo 
de atuação do SUS

d) A colaboração na proteção do meio ambiente, nele 
compreendido o do trabalho, não está incluída no 
campo de atuação do SUS

32) Sobre a lei 8080/90, analise as sentenças abaixo e 
assinale a alternativa correta:
I. A preservação da autonomia das pessoas na defesa de 

sua integridade física e moral é um dos princípios do 
SUS, expressos na lei 8080/90.

II. É vedada a participação da iniciativa privada no SUS.
III. A humanização do atendimento não está expressa na 

lei 8080/90, no que tange aos princípios do SUS.

a) São corretas as sentenças I, II e III
b) São corretas as sentenças I e III, apenas
c) São corretas as sentenças II e III, apenas
d) É correta a sentença II, apenas

33) Sobre a lei 8080/90, assinale a alternativa incorreta:
a) Universalidade de acesso é um dos princípios do SUS, 

entendida como um conjunto articulado e contínuo das 
ações e serviços preventivos e curativos, individuais e 
coletivos, exigidos para cada caso em todos os níveis 
de complexidade do sistema

b) Igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou 
privilégios de qualquer espécie é um dos princípios do 
SUS

c) Os municípios poderão constituir consórcios para 
desenvolver, em conjunto, as ações e os serviços de 
saúde que lhes correspondam

d) Definir e coordenar os sistemas redes integradas 
de assistência de alta complexidade é uma das 
competências da direção nacional do SUS 

34) Considerando os fatores determinantes e 
condicionantes e a saúde que estão expressos na lei 
8080/90, analise os itens abaixo e marque V (verdadeiro) 
ou F (falso). A seguir, assinale a alternativa que contém 
a sequência correta, de cima para baixo.
(  ) Renda
(  ) Educação
(  ) Moradia
(  ) Transporte

a) V, V, V, F
b) V, F, V, V
c) V, V, V, V
d) F, V, F, F
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35) Sobre a lei n. 8.142, de 28 de dezembro de 1990, 
que dispõe sobre a participação da comunidade na 
gestão do Sistema Único de Saúde (SUS) e sobre 
as transferências intergovernamentais de recursos 
financeiros na área da saúde e dá outras providências, 
assinale a alternativa incorreta:
a) A representação paritária dos usuários no Conselho de 

Saúde em relação ao conjunto dos demais segmentos 
é prevista para os conselhos municipais, estaduais e 
nacional

b) A representação paritária dos usuários na Conferência 
de Saúde em relação ao conjunto dos demais segmentos 
é prevista para as conferências municipais, estaduais e 
nacional

c) O Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass) 
e o Conselho Nacional de Secretários Municipais de 
Saúde (Conasems) não têm representação no Conselho 
Nacional de Saúde

d) Esta lei prevê a contrapartida de recursos para a saúde 
no orçamento dos estados, municípios e distrito federal, 
para recebimento dos recursos do Fundo Nacional de 
Saúde

36) Sobre a lei n. 8.142/90, analise as sentenças abaixo e 
assinale a alternativa correta:
I. Os recursos do Fundo Nacional de Saúde (FNS) serão 

alocados para cobertura das ações e serviços de saúde 
a serem implementados pelos Municípios, Estados e 
Distrito Federal. Para receberem esses recursos do 
FNS, não há necessidade de que o município tenha 
um fundo de saúde, bastando apenas contar com o 
Conselho de Saúde instituído.

II. As decisões dos Conselhos de Saúde serão homologadas 
pelo chefe do poder legalmente constituído em cada 
esfera do governo.

III. A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada quatro anos 
com a representação dos vários segmentos sociais, 
para avaliar a situação de saúde e propor as diretrizes 
para a formulação da política de saúde nos níveis 
correspondentes, convocada pelo Conselho de Saúde 
ou excepcionalmente pelo Executivo.

a) São corretas as sentenças I, II e III
b) São corretas as sentenças I e III, apenas
c) São corretas as sentenças II e III, apenas
d) É correta a sentença II, apenas

37) Segundo a Lei Complementar 30/96 de Divinópolis, o 
controle e a avaliação da qualidade dos serviços de 
saúde prestados no âmbito do Município, por entidades 
públicas, filantrópicas e privadas conveniadas com o 
Sistema Único de Saúde, será realizado pela (o):
a) Conselho Municipal de Saúde
b) Conselho Gestor da Unidade de Saúde
c) Secretaria Municipal de Saúde
d) Vigilância Sanitária

38) Considerando a Lei Complementar 30/96 de Divinópolis, 
assinale a alternativa incorreta:
a) Os profissionais e os estabelecimentos de serviço de 

saúde que prestarem assistência a casos de acidentes 
e/ou doenças do trabalho estarão obrigados a notificá-
los à Secretaria Municipal de Saúde

b) O prefeito municipal não é considerado autoridade 
sanitária

c) Os motéis manterão à disposição dos usuários 
preservativos e material informativo destinados à 
prevenção de doenças sexualmente transmissíveis

d) Manter criação de suíno na zona urbana do município é 
considerada infração sanitária

39) Sabemos que o esqueleto é um conjunto de ossos e 
cartilagens ligados entre si para formar o arcabouço 
do corpo e desempenhar várias funções. Os ossos 
possuem variações de formas, coloração e número; 
são geralmente unidos por articulações e ligamentos 
(formando o esqueleto articulado) ou isolados, como 
os ossos híódeo e os sesamóides (PEREIRA E FILHO/ 
2015). Neste contexto, de acordo com as funções do 
esqueleto humano, análise as afirmativas abaixo, 
dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a 
alternativa que apresenta a sequencia correta de cima 
para baixo.
(  ) Sustentação e conformidade: fornece uma base 

estrutural para o corpo, sustenta os tecidos moles e 
forma pontos fixos para tendões de diversos músculos 
esqueléticos;

(  ) Proteção: protege órgãos nobres (encéfalo, coração e 
pulmões) contra traumatismos externos; 

(  ) Agonista: agente principal de um movimento, serve para 
produzir um movimento desejado.

(  ) Antagonista: Regula força e velocidade do movimento. 
(  ) Participação na alavancagem (movimentação): 

juntamente com os músculos esqueléticos desloca o 
corpo ou parte dele; 

(  ) Hematopoiese: produz células sanguíneas através da 
medula óssea vermelha; 

(  ) Homeostasia mineral: armazena vários tipos de 
minerais, principalmente cálcio e fósforo. 

(  ) Armazenamento de energia: armazena lipídios na 
medula óssea amarela ou flava.

a) F, F ,V, V, V, V, F, F
b) F, F, F, V, V, V, V, V
c) V, V, F, F, V, V, V, V
d) V, V, V, V, F, F, V, V

40) Considerando a Lei Complementar 30/96 de Divinópolis, 
analise as sentenças abaixo e assinale a alternativa 
correta:
I. A vigilância à saúde do trabalhador será exercida por 

técnicos habilitados e autorizados pela Secretaria 
Municipal de Saúde.

II. Os profissionais e os estabelecimentos de serviço de 
saúde que prestarem assistência a casos de acidentes 
e/ou doenças do trabalho estarão obrigados a notificá-
los à Secretaria Municipal de Saúde.

III. É assegurado aos sindicatos o acompanhamento das 
ações de fiscalização e controle executadas pelo órgão 
municipal relativas à saúde do trabalhador.

a) São corretas as sentenças I, II e III
b) São corretas as sentenças I e III, apenas
c) São corretas as sentenças II e III, apenas
d) É correta a sentença II, apenas


